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Muzeum Českého ráje v Turnově přináší ozvuky světové výstavy EXPO 2025 v Ósace
(Japonsko) v podobě vystavení exkluzivní zlaté soupravy společnosti Granát Turnov, a
navazuje tak na prezentaci unikátní výroční zlaté soupravy družstva Granát z roku 2023.

Společnost Granát Turnov zaznamenala v loňském roce jeden z dalších významných úspěchů na
mezinárodním poli, když se stala partnerem české účasti na světové výstavě EXPO 2025 v japonské
Ósace, a nejznámější český drahokam tak suverénně expandoval na japonský trh.

Umělecké šperkařské družstvo Granát Turnov, které v roce 2023 oslavilo sedmdesát let od svého
vzniku, je výrobcem šperků s unikátními českými granáty, které jsou vyhledávány zákazníky po
celém světě. Šperky z Turnova se staly exkluzivními dárky pro britského prince Charlese a jeho
manželku Camillu, amerického prezidenta Baracka Obamu a jeho manželku Michelle, papeže Jana
Pavla II., Benedikta XVI. a další světově známé osobnosti.

České granáty nelze nalézt nikde jinde na světě a Granát Turnov je jediným vlastníkem ložisek a práv
těžby v dolech v Podsedicích a Dolní Olešnici. Řemeslná dovednost a preciznost zlatníků a brusičů
kamene zaručují špičkovou kvalitu výrobků, jejichž specifická sytě červená barva nikdy nevybledne.
Každý šperk se vyznačuje dominancí drahokamu nad kovem a zdůrazňuje tradiční zpracování s
vysokým podílem ruční práce.

„Granát Turnov je pro mě osobně symbolem toho nejlepšího, co české šperkařství nabízí. Je to
tradice, která má pevné kořeny, ale zároveň i odvahu hledět do budoucnosti. Jsem hrdá, že díky
mezinárodním projektům, jako je EXPO, můžeme krásu českého granátu ukázat celému světu“,
dodává Petra Pavlištová, obchodní ředitelka Granátu Turnov.

Světová výstava EXPO 2025 se uskutečnila ve městě Ósaka v Japonsku v termínu 13. dubna –
– 13. října loňského roku, a to na umělém ostrově Yumeshima. Česko se ve své novodobé samostatné
historii účastnilo pošesté, tentokráte pod hlavičkou koncepce „Talent a kreativita pro život“. V
oceňovaném českém pavilonu ve tvaru skleněné spirály našla zázemí také prezentace turnovského
družstva Granát, které vévodila pro tuto výjimečnou příležitost speciálně navržená zlatá šperková
souprava s českými granáty, vltavíny a diamanty.

"Japonci dlouhodobě obdivují práci tzv. zlatých českých ručiček, ať už jde o sklářské výrobky nebo
luxusní šperky. Jsem přesvědčen, že si i sytě rudý český granát, který je symbolem české zručnosti a
tradice, najde své místo v srdcích Japonců. Jsme moc rádi, že můžeme pomoci s expanzí tohoto
světového unikátu na japonský trh. EXPO 2025 je ideální platformou, kde můžeme představit nejen
české výrobky, ale také příběh a hodnoty, které za nimi stojí". osvětlil spolupráci s turnovským
družstvem Granát generální komisař české účasti na EXPO 2025 Ondřej Soška.

Soupravu navrženou a zhotovenou pro EXPO 2025 tvoří náhrdelník a náušnice ze žlutého zlata
o ryzosti 585/1000, osazené dvěma výjimečnými kameny s českým původem. Dominantní je český
granát – jedinečný svou sytě rudou barvou a historickou hodnotou, který doplňuje zelený vltavín,
přírodní sklo meteoritického původu. Třetím prvkem je diamant – kámen, který šperkům zdůrazňuje
jejich výjimečnost.

„Měla jsem možnost si prohlédnout tuto nádhernou soupravu a ocenit práci šperkařů z turnovského
Granátu. Je skvělé, že na Turnovsku zůstalo zachováno šperkařské řemeslo, včetně broušení drahých



kamenů v tak špičkové kvalitě, kterou se může pyšnit na mezinárodním poli nejen Granát, ale i celá
Česká republika. Děkuji místním šperkařům za skvělou reprezentaci našeho kraje“, říká Květa
Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.

Tradice, která oslovuje svět

Souprava je navržena v duchu moderní elegance, přesto však s citlivým odkazem na české kulturní
dědictví. Design náhrdelníku odkazuje na japonskou kulturu. Je inspirován pro Japonsko typickými
květy sakury a uměním aranžování ikebana, kde každý květ má své přesně stanovené místo, a vytváří
tak okouzlující kompozici. Každý detail byl zpracován s důrazem na preciznost, symetrii a harmonii.
Každý kámen byl pečlivě vybrán a ručně zasazen. Zlatá souprava EXPO 2025 není jen šperkem – je
nositelkou příběhu. Příběhu českého granátu, který po staletí zdobil panovníky a významné
osobnosti, a dnes nese dál poselství českého umu do světa.Autoři:
Design: zlatník designer: HANA STEHLÍKOVÁ a MARTINA CYMBÁLOVÁ
Broušení šperkových kamenů: zlatník brusič kamenů: ALEŠ HLADKÝ
Zasazování kamenů: fasér, zlatník: MAREK DUFFEK

Náhrdelník

Žluté zlato 585/1000, 48,10 g
8× diamant 0,498 ct
5× vltavín, celkem 6,215 ct
1× český granát (raritní velikost), 1,530 ct
10× český granát, celkem 8,069 ct
8× český granát, celkem 1,772 ct
731× menší český granát

Náušnice

Žluté zlato 585/1000, 4,25 g
2× diamant, celkem 0,096 ct
2× vltavín, celkem 1,040 ct
2× český granát, celkem 1,255 ct
2× český granát, celkem 0,370 ct
8× menší český granát

Unikátní šperková souprava byla zapojena také do dalšího programu během EXPO 2025. Jeho
součástí byl mj. projekt Ballet of Tomorrow: The Symphony of Cloud, jehož byl Granát Turnov
generálním partnerem. Toto unikátní spojení baletu, opery, klavírní hudby a moderních technologií
jako je umělá inteligence, holografie a virtuální realita mělo světovou premiéru
1. srpna 2025 právě v auditoriu českého pavilonu. Šperky turnovského družstva Granát tehdy
ozdobily kostýmy tanečníků, a staly se tak součástí i tohoto mimořádného kulturně-uměleckého
zážitku.

GRANÁT, D.U.V TURNOV

Granát, umělecké šperkařské družstvo se sídlem v Turnově, je výrobcem šperků s českými granáty,
které jsou naprosto unikátní a vyhledávané zákazníky po celém světě. Granát Turnov byl založen
v roce 1953. V současné době je vlastníkem Českých granátových dolů Granát Turnov a má těžební
právo na české granáty v Podsedicích a Dolní Olešnici. Celý proces těžby českých granátů je velmi
ekologický a využívá se při něm výhradně cirkulační voda. Z 1 t vytěženého materiálu se získá cca 14
g českého granátu. Po těžbě je vždy celý dobývaný prostor rekultivován.



Vytěžené české granáty se třídí ručně a pro výrobu šperků se používají pouze ty nejkvalitnější
drahokamy. Zlatníci a brusiči Granátu Turnov jsou skutečnými mistry svého řemesla. Designové
oddělení pravidelně připravuje nové kolekce, které odpovídají nejnovějším trendům. Řemeslné
dovednosti a preciznost zaručují zákazníkům špičkovou kvalitu výrobků. Každý šperk se vyznačuje
dominancí drahokamu nad kovem, zdůrazňující tradiční zpracování s vysokým podílem ruční práce.
Od svého založení v roce 1953 dosáhl Granát mnoha úspěchů a získal několik prestižních ocenění,
mezi ta nejvýznamnější patří ocenění „GRAND PRIX“ Brusel v roce 1958, reprezentace na Světových
výstavách v Montrealu, Osace, Aichi (Japonsko) a Šanghaji (Čína).

Dnes se Granát Turnov pyšní sítí prodejen, vlastní galerií v Turnově i Muzeem českého granátu v
Praze. Granát Turnov je vlastníkem ochranné známky a chráněného označení původu „Český granát“
a „Šperky z českého granátu“. Všechny originální produkty vytvořené Granátem Turnov mají
speciální certifikáty.

Kurátorka výstavy:
Mgr. Lenka Laurynová, kurátorka sbírkových fondů výtvarného umění a šperku; tel.: 778 483 453;
laurynova@muzeum-turnov.cz
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